

曹县第二人民医院:

# 让党徽在“白衣战袍”上熠熠闪光

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错 淑娅

在新冠肺炎疫情防控,这场没有硝烟的战争中,一名名身着“白衣战袍”的医生冲在最前沿。曹县第二人民医院党支部充分发挥党员的先进性和模范带头作用,让党徽在“白衣战袍”上熠熠闪光。

## 他的手机成“防疫热线”

阳春三月,春光明媚,正是出门踏青赏花的好时光,但疫情的反复让这个三月变得小心翼翼。

3月22日中午,牡丹晚报全媒体记者赶到位于曹县青烟集镇的曹县第二人民医院。虽然已经接近午饭时间,但大门西侧的核酸采样点,依然有不少群众正排队进行核酸检测。

“先扫描这个二维码,填写姓名、身份证号、手机号……”“关注这个公众号,在这里可以查询到检测报告……”该院党支部副书记、外科主任医师王付春一遍遍地指导他们如何填写个人信息、如何查询检测结果,并不时解答群众的疑问。

王付春告诉牡丹晚报全媒体记者,前来做核酸检测的多是准备外出采茶的附近村民,虽然这里张贴了明白纸,但还是有不少人不会操作,所以需要一步步教他们。

牡丹晚报全媒体记者注意到,王付春声音沙哑,神情也有些疲惫。原来,最近几天,青烟集镇正在进行全员核酸检测,他每天很少有休息时间。

该镇是从3月18日开始进行全员核酸检测的。根据分工,曹县二院承担着17个

采集点5万多人的采样任务。王付春要和镇疫情防控指挥部其他成员到各村进行动员、指导。为了方便村干部和群众咨询,王付春将自己的手机号码公布出去,他的手机号便成了24小时可以随时拨打的“热线”。打开他的手机通话记录,每天的记录几下都划不到头,通话时间既有白天又有晚上,甚至凌晨也有不少。

发热门诊处在抗击新冠肺炎疫情第一线,在新冠肺炎疫情暴发之初,出于对新冠肺炎的未知与恐惧,可以说人人谈“热”色变。可王付春主动请战,不仅负责发热门诊工作人员、物资协调,还作为医务人员冲到发热门诊第一线,与发热患者面对面接触,并负责发热病人转运、患者家中消杀等工作。

当时,一名患者因发热、咳嗽来发热门诊就诊。经询问,这名患者为疫情发生地区返回人员。王付春带领这名病人首先进行核酸检测、血液和胸部CT检查,结合目前疫情现状,又立即与曹县疫情防控领导小组联系,及时转运患者去曹县人民医院进一步检查治疗,对患者接触到的院内环境组织人员进行消毒处理,并带头去患者家中对接触者进行



询问检查和环境消杀。在进入患者家前,王付春考虑到危险性,让其余人员留在远处,自己和另一名工作人员带上消毒工具,进入患者家中消杀,并为家属检查身体。

王付春坦言,与疑似患者长时间近距离接触,虽然全副武装,但心里仍害怕。尽管如此,他还总是第一个冲上去。他说,一旦有疑似患者,第一个一定由自己先上,怎么做好个人防护、怎么去和收治医院交接,这些流程他更熟悉。

“面对疫情,我是一名医生,更是一名党员,必须得冲锋在前、奔赴防疫一线,时时起到模范带头作用。”王付春说。

曹县青烟集镇位于鲁豫两省四县交界处,地处曹县最东南,防控难度大。105国道上,两省交界的地方有一处疫情防控点,这里可以说是曹县疫情防控的“东南大门”,在外防输入的工作中发挥着重要作用。

在这里,每天都会有由镇政府、公安、医院等部门组成的防控小组对过往车辆、人员进

行验码、测温、消毒、采样等工作。曹县第二人民医院财务科科长程保国是小组成员之一,可很少有人知道,每天在防疫一线忙碌的他,其实是因肝癌进行过肝脏移植的患者。现在,他仍然需要坚持服药来对抗肝脏移植带来的排异反应。

2020年,新冠肺炎疫情暴发之初,曹县第二人民医院党支部紧急召开新冠肺炎防控会议,



指导填写个人信息



坚守曹县防疫东南大门

## 主动请战,带病坚守曹县防疫东南大门

曹县青烟集镇位于鲁豫两省四县交界处,地处曹县最东南,防控难度大。

105国道上,两省交界的地方有一处疫情防控点,这里可以说是曹县疫情防控的“东南大门”,在外防输入的工作中发挥着重要作用。

在这里,每天都会有由镇政府、公安、医院等部门组成的防控小组对过往车辆、人员进

行验码、测温、消毒、采样等工作。曹县第二人民医院财务科科长程保国是小组成员之一,可很少有人知道,每天在防疫一线忙碌的他,其实是因肝癌进行过肝脏移植的患者。现在,他仍然需要坚持服药来对抗肝脏移植带来的排异反应。

2020年,新冠肺炎疫情暴发之初,曹县第二人民医院党支部紧急召开新冠肺炎防控会议,

迅速成立了发热门诊、预检分诊台、发热病人转运车队、防疫物资筹备队等各小组。当时还是肝癌患者的程保国第一时间向医院递交了请战书,随后作为防疫物资筹备组组长立即展开工作,到实物库查看现有防疫物资情况,电话联系后续防疫物资进库;之后,医院又承担了交通站卡点通行人员的体温测量、消毒等工作,由于医院人手紧张,程

保国又主动申请到卡点值守,日夜奔波于医院和卡点之间,每天熬得双眼通红。了解他身体状况的同事劝他休息一下,但他总是说自己干完手头的活再休息。然而,非常时期,哪有干完的活,程保国硬是拖着病体坚持了下来。直到疫情防控形势稳定之后,他才去做了肝脏移植手术。

身体稍微恢复之后,程保

国又走上了工作岗位。同事们说,让程保国坚持下来的,除了医者仁心,还有作为一名共产党员的责任与担当。

“党员就要冲锋在前、吃苦在前、奉献在前,哪里最需要,党员就出现在哪里;哪里最紧要,党员就冲向哪里;哪里最艰苦,党员就战斗在哪里。明知征途有艰险,越是艰险越向前……”程保国在请战书中这样写道。

## “我是党员,我先上!”

王付春告诉牡丹晚报全媒体记者,在疫情防控工作中,全员医护人员尤其是党员干部勇于担当、无私奉献的精神让他感动。

新冠肺炎疫情暴发后,医院各院委会成员紧急将相关工作安排发送到医院微信群,征集发热门诊、预检分诊台人员志愿者。

妇产科主治医师高红霞第一时间电话联系王付春,要

求到发热门诊。他了解高红霞的家庭情况,两个孩子一个上初中一个上高中,她母亲年前做手术住院,正是需要人照顾的时候,便提出让她先陪家人。

“我是党员,我先上!”高红霞依然坚持前往防疫一线。而妇产科的工作也不轻松,她经常需要值夜班。每次夜班之后,她总是再前往发热门诊值班。

随着疫情防控形势紧张,

武汉市各种防护用品告急,在医院还没有发动募捐的情况下,高红霞率先捐出5000元钱交到院办支援武汉。捐钱时,高红霞还嘱咐院办主任“不要声张,一点小钱,一点心意”。王付春告诉牡丹晚报全媒体记者,她嘴里的“一点点小钱”对她来说可不是一点点。她每月工资才3000多元,丈夫在乡镇卫生院上班,工资也不多,而她的家庭也正是需要用钱的时

候。

王付春介绍,疫情防控期间,医院领导班子成员24小时轮流值守,靠前指挥、现场调度,及时解决问题;在最危险、

最关键的时刻,全体党员冲锋在前,让党旗飘扬在阻击疫情战役第一线,用实际行动践行着共产党员、医护人员的初心使命与责任担当。

